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NP.26.2.3.24.BM Kraków, dnia 13 marca 2024r. 
 
Do wszystkich Wykonawców 
 
Dotyczy: postępowania nr: NP.26.2.3.24.BM, którego przedmiotem wyłonienie Wykonawcy 
robót budowlanych i nasadzeń zieleni w ramach realizacji zadania inwestycyjnego pn.: „Prądnicka 
vis a vis ul. Zbożowej - młodzieżowy skatepark”, dla Zarządu Zieleni Miejskiej w Krakowie.  
 

Pytania i odpowiedzi, modyfikacje do SWZ 
 

Szanowni Państwo, 
Zamawiający przedstawia poniżej treść pytania i udzielonej odpowiedzi, wyjaśnień do 

treści Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ), w postępowaniu na wyżej opisany 
zakres przedmiotowy. 
 
Pytanie nr 1: 
Proszę o informacje odnośnie: 
a) sprecyzowanie wysokości obrzeży stalowych o grubości 4mm 
b) uściślenie informacji odnośnie płyty chodnika betonowego. Jakie kruszywo należy 
zastosować rodzaj, wielkość, kolorystyka 
c) z uwagi na duży gabaryt trejażu proszę o informację czy zamawiający akceptuje 
malowanie natryskowe przytoczonego elementu 
d) sprecyzowanie montażu kraty, siatki, stalowej – czy należy uwzględnić ramkę w 
wycenie? 
Odpowiedź nr 1:  
Ad. a) Zamawiający informuje, iż przewidziano obrzeża stalowe o wysokości 20cm 
Ad. b) Zamawiający informuje, iż nawierzchnia betonowa jest wyspecyfikowana w 
STWIORB w rozdziale SST-03 NAWIERZCHNIE RÓŻNE: 
Nawierzchnia betonowa z widocznym kruszywem 
Cement 
Należy zastosować cement CEM I 42,5 R zgodnie z PN-EN 197-1 lub CEM III 42,5 
LH/HSR/NA zgodnie z PN-B 19707. 
Pigment 
Należy stosować pigment proszkowy lub płynny zgodny z PN-EN 12878, w ilości 
zapewniającej uzyskanie przez beton projektowanego koloru. 
Kruszywo 
Do betonu należy stosować kruszywa mineralne zgodnie z PN-EN 12620. Dostarczone na 
budowę kruszywo powinno posiadać deklarację zgodności i być oznakowane znakiem CE. 
Kruszywo do betonu powinno charakteryzować się stałością cech fizycznych i 
jednorodnością uziarnienia. Uziarnienie kruszywa powinno zapewnić uzyskanie szczelnej 
mieszanki betonowej o wymaganej konsystencji przy możliwie najmniejszym zużyciu 
cementu i wody, prawidłowego zagęszczenia oraz odpowiedniej urabialności. Do mieszanki 
betonowej należy użyć kruszywa łamanego frakcji 2/8 mm w klasie mrozoodporności F1. 
Barwa kruszywa ciepła, odcień ceglasty, zgodnie z poniższym zdjęciem: 
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Ad. c) Zamawiający informuje, iż nie akceptuje malowania natryskowego, elementy 
metalowe trejażu muszą być przygotowane poprzez zastosowanie ocynku ogniowego 
(poprzez zanurzenie całego elementu w wannie cynkowniczej) oraz malowane proszkowo. 
Ad. d) Zamawiający informuje, iż należy wziąć pod uwagę montaż ramki i uwzględnić 
powyższe w wycenie. 
Pytanie nr 2: 
Z uwagi na dodanie zakresu opcji do zamówienia i zapis „Zamawiający w przypadku 
zlecenia prawa opcji, w całości lub w części, po zakładanym dniu 27.08.2024r. dopuszcza 
możliwość wydłużenia terminu realizacji umowy o stosowną liczbę dni”. Jaki jest 
maksymalny termin zlecenia prawa opcji? 
Odpowiedź nr 2:  
Zamawiający informuje, iż może zlecić zakres objęty prawem opcji bez zmiany terminu 
realizacji całości zamówienia do dnia 27.08.2024r.  
Pytanie nr 3: 
Czy Zamawiający będzie wymagał od Wykonawców dostarczenia wraz z ofertą 
potwierdzania zgodności przeszkód skateparku z normą PN-EN 14974:2019-07 w 
zakresie bezpieczeństwa produktu oraz kontrolowania produkcji w postaci np. 
Certyfikatów wydanych przez jednostki posiadające akredytację Polskiego Centrum 
Akredytacji? 
Istnieje wiele firm, które nie zajmują się w sposób ciągły i profesjonalny budową 
skateparków, a próbują budować tak specjalistyczne obiekty. Certyfikacja 
urządzeń/obiektu jest przez nie zlecana dopiero przy odbiorze inwestycji. Przez fakt, że nie 
są firmami specjalistycznymi, firmy certyfikujące mają duże problemy z potwierdzeniem 
zgodności obiektu z normą dot. bezpieczeństwa skateparków (PN-EN 14974:2019-07), co 
w rezultacie przekłada się na problemy odbiorowe. Wymaganie od firm certyfikatów przed 
przystąpieniem do przetargu daje gwarancje Zamawiającemu, że obiekty które buduje 
posiadają kontrole zgodności produkcji z norma sprawowaną przez niezależną jednostkę 
certyfikującą.  
Istotne jest także, aby na samym początku inwestycji lub modernizacji takiego obiektu 
wybór inwestora padł na sprawdzone, przebadane i certyfikowane przez jednostki 
akredytowane przez PCA (Polskie Centrum Akredytacji) urządzenia. 
Odpowiedź nr 3:  
Zamawiający informuje, iż nie wymaga od oferentów dostarczenia potwierdzania 
zgodności przeszkód skateparku z normą PN-EN 14974:2019-07 w zakresie 
bezpieczeństwa produktu oraz kontrolowania produkcji w postaci np. Certyfikatów 
wydanych przez jednostki posiadające akredytację Polskiego Centrum Akredytacji wraz z 
ofertą. 
Pytanie nr 4: 
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Zwracamy się z prośbą o wyjaśnienie zapisów formularza ofertowego: 
A. Pkt. 1.4 wynagrodzenie za wykonanie nasadzeń zieleni w zakresie opcji 3, nie mniej niż 
1,7% i nie więcej niż 3,7% łącznej ceny oferty, tj. kwotę………………………..……….. zł brutto 
(słownie: …………………………………………………………….…………………..… złotych 00/100), w której 
uwzględniono należny podatek od towarów i usług VAT w stawce 23%, 
Zgodnie z zapisami SWZ opcja nr 3 dotyczy zakresu prac: W zakresie prawa opcji 3 
zamówienie obejmuje realizację etapu IIc- strefa chill według załącznika „ETAPOWANIE-
Z.1.0 PZT” oraz dokumentacji projektowej, tj. w szczególności budowę siedzisk 
modułowych, trejaży.” – zakres ten nie dotyczy zieleni. 
B. Pkt. 2 SWZ - 2. Oświadczamy, że zobowiązujemy się wykonać przedmiot umowy w 
terminie dni, liczonym od dnia zawarcia umowy liczonych od dnia zawarcia umowy, przy 
uwzględnieniu wymagań i warunków opisanych w treści SWZ. – brak wskazania ilości dni 
w formularzu. 
C. Prosimy o udostępnienie załącznika „ETAPOWANIE-Z.1.0 PZT” - w udostępnionej 
dokumentacji brak tego załącznika. 
Odpowiedź nr 4:  
Ad. A. i B. 
Zamawiający informuje, iż w związku z omyłką pisarską w formularzu ofertowym w 
załączeniu do niniejszej odpowiedzi przesyłamy zmodyfikowany formularz ofertowy z 
załącznikami, tj. 1 plik w formacie Word o nazwie: «formularz_oferty_2_(aktualny)» 
stanowiący równocześnie załącznik do niniejszych odpowiedzi. 
Ad. C. 
Zamawiający informuje, iż zamieszcza na stronie plik w formacie PDF o nazwie 
«ETAPOWANIE-Z.1.0 PZT» stanowiący równocześnie załącznik do niniejszych 
odpowiedzi. 
Pytanie nr 6: 
Proszę o wyjaśnienie jakie słupy należy wycenić w ofercie? 
W opisie opisane są słupy cylindryczne a z załączonych kart katalogowych wynika, że słupy 
o skokowo zmiennej średnicy. 
Odpowiedź nr 6:  
Zamawiający informuje, iż należy przyjąć do wyceny i realizacji słupy cylindryczne zgodnie 
z opisem zawartym w Projekcie Wykonawczym branży elektrycznej „Budowa dwóch 
fragmentów sieci oświetleniowej elektroenergetycznej kablowej skateparku na działkach 
nr 234, 293 i 232/18, obręb K-45, jedn. ewidencyjna Krowodrza przy ul. Prądnickiej w 
Krakowie”, w rozdziale 1.4 Opis techniczny z obliczeniami. 

 
MODYFIKACJA DO SWZ Nr 3 

Zamawiający informuje, iż z uwagi na udzieloną wyżej odpowiedź nr 4 Ad. A. i B., dokonuje 
modyfikacji treści SWZ, formularza oferty, polegającej na zmianie dotychczasowej treści 
Załącznika nr 1 do SWZ, czyli FORMULARZA   OFERTY pkt. 1 ppkt. 1.4 i pkt. 2, których 
treść otrzymuje poniższe brzmienie:  

 
„Załącznik nr 1 do SWZ 

FORMULARZ   OFERTY 
(…) 
1.4 wynagrodzenie za wykonanie robót budowlanych w zakresie opcji 3, nie mniej niż 1,7% 

i nie więcej niż 3,7% łącznej ceny oferty, tj. kwotę………………………..……….. zł brutto (słownie: 
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…………………………………………………………….…………………..… złotych 00/100), w której 

uwzględniono należny podatek od towarów i usług VAT w stawce 23%, 

(…) 

2. Oświadczamy, że zobowiązujemy się wykonać przedmiot umowy w terminie  do 244 dni, 

liczonym od dnia zawarcia umowy liczonych od dnia zawarcia umowy, przy 

uwzględnieniu wymagań i warunków opisanych w treści SWZ”. 

 
Jednocześnie Zamawiający zaznacza, iż powyższe pytania i odpowiedzi oraz 

modyfikacje do SWZ, stanowią jej integralną część, a przy tym z uwagi na ich zakres i 
charakter oraz termin wprowadzenia nie wpływają na konieczność kolejnego 
przedłużenia terminu składania ofert.  

Zamawiający przypomina, iż przesunął termin składania i otwarcia ofert na dzień 
15 marca 2024r, przy czym godzina oraz miejsce składania pozostają bez zmian. 

 
Z poważaniem, 

 
 
Otrzymują: 
1. Uczestnicy postępowania; 
2. Strona internetowa postępowania; 
3. a/a. 
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